

# 我们的力量

## ——来自梁溪的劳动者走笔

为何一部无锡史，半部在梁溪？

为何梁溪充满着持久的驱动力？

4月中旬，在一份来自梁溪区百万职工的先进名单上，我选取几个名字，他们的身份透视不同的劳动场景，这些场景在数字时代可无限延展、迭代和交互。于是在看到一个鲜亮底色的同时，听到一串强劲音符——

“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献。”

劳动造就不凡。不凡的事业需要不凡的精神底色，这一底色足以扮靓梦想、照进现实。

4月20日22时，位于山北街道的恩纳基智能装备(无锡)股份有限公司楼宇内，85后董事长吴超开始“夜班之旅”——筹划新研发预案。透过窗玻璃的灯光如青春的不眠之眼，清澈且灵动。

他的公司初创时7人，经数年跌宕起伏，目前拥有160人规模，持续攻破技术壁垒，现为国内领先的半导体先进封装解决方案提供商。

他说，记得那会儿，从供应链，到装配、图纸、仿真、电控系统，白天装配，晚上调试，整整100天，承载创业梦想的H17成功交付后，一发不可收。

他是业内为数不多的非理工科生，要创立具备研发能力、底层技术的公司有点痴人说梦。这个生在梁溪的男孩爱挑战，自喻“笨小孩不知天高地厚”。北京—广东—江苏，打下科创之



吴超

攻破技术壁垒 赢得国际领先

旅“第一枪”。

他抓住新一轮科技革命浪潮，学习人工智能、大数据、云计算等先进技术，关注下一代互联网的数字化转型升级。通过潜心钻研，突破IGBT芯片贴装装备的技术瓶颈，使设备贴装精度达到国际先进水平。



许昕

双向党建共建 推进改造落地

在勤勉与担当的劳动者大军中，嗓音脆亮、行动如风的许昕就是这样的领头羊。在无锡市梁溪城市发展集团有限公司，这个身为党委副书记、工会主席的80后，始终在攻坚克难的最前沿。

她所在的企业从原来的“城投公司”脱胎换骨而来，不仅作为梁溪区重要的国企平台，承担全区70%的政府代建项目，还分管繁琐的城市运营工作。能应对各类“压力事件”的方式，就是劳动者最真实的性格底色。多岗位的历练让她平添自信与坦然。在项目建设中，她出点子、谋落实，把旗帜树到每个项目上。

以梦为犁，乐此不疲。身为两个女儿的母亲，她却把更多热情和关爱放在发挥先锋模范作用上。她持续推动党建与业务深度融合，创建党员先锋岗，探索双向党建共建模式，推进各项改造落地，高质量完成重大项目并获省奖。

把责任扛在肩上、把事业放在首位，这样的女性必然呈现出“至美光环”。



杜荣明

扎根生产一线 蝶变出色工匠

拨弄机械测量仪的他，微躬身子告诉我，每天忙得不可开交。在无锡华洋滚动轴承有限公司，他从一线工人到汽车轴承事业部总监、高端工厂总监，一直在佐证“劳动的价值”，优秀的农民工可以是出色的产业工人、征战市场的指挥员。

年过五旬的他双肩挑担，从事高精度的汽车轴承、家用电器轴承的加工，攻破磨头油雾气影响生态环境的难题。公司订单越来越多，建成梁溪区职工“创新、创业、创优”五星级示范岗，其产品赢得国内外客户好评。

杜荣明从庐山脚下的江西省九江县马回岭镇杨柳村，来“太湖明珠”无锡务工29年后，获评“全国优秀农民工”。

4月下旬的一个深夜，正在

像杜荣明这样工作在梁溪区的优秀“新市民”并非凤毛麟角，他们在人海出没，一路躬行，默默生花。



周璐

科技赋能泥人 擦亮城市名片

搜索“惠山泥人”，它与一个“周璐”的名字强关联。众人对周璐的关注热度居高不下。她聚势谋远，关注到“惠山泥人”在国内外的特殊影响力，用科技与泥人合作赋能，相得益彰。

在非遗行业奋斗26年的传承人周璐，痴迷指尖的“泥巴艺术”，那年吃住工坊，夏天抵住蚊虫叮咬，冬天手背冻得皴裂；生病时坚持创作，轻伤不下火线，随身“一把药”。她多次在重要活动中展示非遗技艺，那年有亲人去世，恰逢政府组织文化交流活动，她在参加完葬礼后立即飞往活动现场。她抵住高薪外聘诱惑，志在将泥塑打磨得炉火纯青。

一块由古运河水孕育而出的惠山黑泥，经她巧手调教，被赋予灵魂与活力，成就五彩斑斓的神奇。她说：“泥土没生命，但我们的生命却离不开泥土。再美的花朵，再高的树木，都需拔地而生。那些栩栩如生的泥捏动物和人物，它们的艺术生命因泥而生。”近来她的身影在梁溪区“劳模工匠助企行”的活动中出没。这位拥有多项专利的传统技艺技能大师，发挥劳模工匠在技术创新、技术

攻关和工艺改进等方面的示范引领作用。

或许是惠山泥人成就了周璐，或许是周璐让惠山泥人始终活在人们的情怀记忆中。她守住经典，引领潮流，大道至简，实干为要，擦亮惠山泥人的这张城市名片，给每位劳动者带来追光希望：传统产业可在高端化、智能化、绿色化中绽放新蕾。



医宇洁

提供安宁疗护 照亮生命归途

的目光。在过去的1000多个日日夜夜，她带团队坚守在疫情处置和防控第一线，与患者靠得如此近，风险如此大，而更多的患者因此获得了慰藉。

她组织了一支由医生、护

4月24日下午，无锡市第八人民医院副院长匡宇洁在病房向重疾老者嘘寒问暖。许多患者在生命的最后时光依然倍受呵护。

此刻，这里的“多维联动安宁疗护服务慈善项目”在梁溪上空如喷薄的晚霞别样绚烂，越来越多的人获得终极关怀。

岁月沧桑，生命厚重，年届天命的她走在这条慈爱的大道上，娟秀的脸庞透出温和与坚定

士、康复师、医务社工、心理咨询师、营养师等组成的多学科团队，优化协作服务模式，为患者提供疼痛及其他症状的控制、舒适护理、心理慰藉、香薰疗法等服务。

当医学宣告不治，当生命终点无法避免地到来，这个过程非得要伴随痛苦吗？她和团队不懈努力，只为让患者有尊严地告别，让众多家庭减少悲切……

(周小康)



刘蓓蓓

当起全科社工 创优服务微站

刘蓓蓓在新世纪初从扬州来到锡城时，未满20岁。求学求职、结婚生子，完成了一名新市民的华丽转身。她是“不安分”的人，专注城市“细胞”工程，担任五星家园第一社区书记10多年来，当起“全科社工”，用专业与爱心聚焦居民“急难愁盼”，建立无锡市首家社区家政综合服务微站。她坚持党建引领，做到“为民服务精准化、社区治理特色化”，通过建立“1+10+N”党员联户、“民智汇”等一系列有效机制，实施“红色合伙人”、“乐活夕阳”文化养老等项目。

“为民谋利、为民尽责”，这一路生花，即是升华。